

*Constanza Lizačić*  
*Ivan Milinović*  
*Predrag Mazinjanin*  
*Ines Modrić*  
*Romina Herceg*

## **PRIKAZ RADA ŠPORTSKOG DRUŠTVA EKONOMSKOG FAKULTETA – 2. DIO**

### **1. UVOD**

Športsko društvo Ekonomskog fakulteta sportska je udruga osnovana u veljači 2007. g. i od tada nastoji promicati sportske aktivnosti studenata, profesora i djelatnika Ekonomskog fakulteta Zagreb. Osim zakonske osnove, koja je uvjetovala osnivanje Športskog društva Ekonomskog fakulteta (ŠDEF-a), ukazala se i realna potreba objediniti sport na fakultetu. Uprava fakulteta je, prije osnivanja Društva, razmatrala svaku zamolbu ili ideju vezanu za sport, odvojeno, stoga su sportski projekti u velikoj mjeri ovisili o aktivnosti i angažiranju pojedinaca, najčešće voditelja jedne ekipe. S jedne strane, Uprava fakulteta imala je otežani detaljan uvid u odobrene projekte i količinu ukupnih donacija. Za samo četiri sporta, Uprava je razgovarala s osam pojedinaca, ako se radilo o ženskoj i muškoj kategoriji. S druge strane, ekipe koje nisu imale dovoljno prodrone voditelje, nisu uspijevale ostvariti svoje ciljeve. Problem je postojao i s tzv. favoriziranjem pojedinih sportova i sportskih ekipa, naravno u skladu sa sklonostima pojedinih članova Uprave fakulteta. Tako su neke ekipe uspijevale doći do sredstava potrebnih za smještaj i prijevoz na studentski sportski Turnir i sredstva za raznu sportsku opremu, dok je drugim ekipama znao biti odobren jedino prijevoz ili bi im prijedlog bio u cijelosti odbijen. U takvoj situaciji nitko nije bio zadovoljan. Zakonska obveza osnivanja studentskih sportskih udruga stupila je na snagu istovremeno sa željom Uprave fakulteta i studenata za „uvođenje reda“ u sport na Ekonomskom fakultetu. Tadašnji Dekan fakulteta povjerio je tu dužnost Katedri za Tjelesnu i zdravstvenu kulturu. Katedra je tada imala četiri člana, danas ima pet, a nakon šest godina postupne gradnje i uspostave načina rada, može se reći da su problemi, koji su tada postojali, u potpunosti izolirani. Cilj je ovog rada podijeliti iskustva s nastavnicima u struci i prikazati jedan od mogućih načina vodstva sportske udruge na jednom od, studentima najbrojnijih, fakulteta u regiji.

## 2. STUDENTSKI SPORTSKI TURNIRI

Omogućiti studentskim sportskim ekipama sudjelovanje na turnirima u zemlji i inozemstvu, jedna je od zahtjevnijih zadaća Športskog društva. Organizatora studentskih sportskih turnira ima mnogo, no razlikuju se ponudom sportova u kojima se natjecanja održavaju, udaljenosti lokacije održavanja i cijenom troškova smještaja.

U ponudi sportova na pojedinim turnirima gotovo redovno može se naći košarka, odbojka i mali nogomet, u ženskoj i muškoj konkurenciji. Rijetki turniri nude natjecanje u plivanju, tenisu, odbojci na pijesku, squashu, vaterpolu, stolnom tenisu, veslanju, badmintonu i rukometu. Nekih sportova nema ni na jednom turniru, npr. atletike, juda, mačevanja, rolanja, streljaštva.

Lokacije turnira su najrazličitije: od Rovinja, Dubrovnika, Sarajeva i Beograda, preko Milana, Barcelone, Pariza, Valenzie, Istanbula, Bugarske do Lebanona, Ibize, Njemačke i Finske.

Smještaj se, na turnirima, najčešće organizira u nekoliko razina. Tzv. osnovni smještaj obuhvaća skromniju ponudu spavanja u sportskim dvoranama ili šatorima, na „poljskim“ krevetima ili madracima, u vrećama za spavanje ili sl. U ponudi su najčešće i druge vrste smještaja, u hotelima s dvije, tri ili četiri zvjezdice. O načinu smještaja, naravno, ovisi i cijena smještaja.

ŠDEF je u tu zbrku pokušao uključiti pravila, koja će za sve ekipe biti prihvatljiva i pravedna. Istovremeno, pravila su morala biti usklađena s realnim i objektivnim mogućnostima, tj. u skladu s raspoloživim sredstvima. Svaka ekipa mora svakako imati svog voditelja, koji u ime svoje ekipe komunicira s Društvom i ostalim potrebnim institucijama.

Nekoliko osnovnih pravila:

1. Na turnir može ići ekipa, čiji se sport na turniru održava i u kojem su se prijavile najmanje tri ekipe u konkurenciji. U sportskim igrama ekipu čini broj igrača/ica u polju plus tri. Za košarku, npr. to je 8 igrača/ica, za vaterpolo, to je 10 igrača. U pojedinačnim sportovima ekipu čine 2 - 3 - 4 igrača/ica. Npr., tenis 2, odbojka na pijesku 3, plivanje 4. Ukoliko ekipa želi sudjelovati s više natjecatelja od predviđenog, troškove smještaja snose sami natjecatelji, ekipa ili donatori koje ekipa uspije pronaći za pomoć u realizaciji sudjelovanja na turniru.
2. Svaka ekipa može ići samo na jedan turnir u kalendarskoj godini. Ukoliko ekipa želi sudjelovati na više od jednom turniru, sve troškove ekipa snosi samostalno ili uz pomoć donatora koje uspije pronaći za pomoć u realizaciji sudjelovanja na turniru.
3. Jedan od kriterija za odlazak na turnir je i plasman na Sveučilišnom Prvenstvu, osobito ukoliko se radi o ekipi koja se nije uspjela sakupiti za sudjelovanje u tom Prvenstvu.

4. Generalno, u svim sportovima, ŠDEF snosi troškove osnovnog smještaja, tj. 70 EUR. Troškove prijevoza i osiguranja snose sami natjecatelji ili donatori koje ekipa uspije pronaći za pomoć u realizaciji sudjelovanja na turniru. Ukoliko ekipa želi biti smještena u hotelima bolje kategorije, tu razliku, također, snose sami natjecatelji ili donatori koje ekipa uspije pronaći za pomoć u realizaciji sudjelovanja na turniru. U konačnici, o smještaju se brine ŠDEF, a o prijevozu i osiguranju ekipe samostalno. Voditelji ekipa ili njihovi donatori uplaćuju razliku sredstava za smještaj na žiro račun Društva, nakon čega Društvo uplaćuje organizatoru turnira smještaj za sve članove ekipa. Istovremeno, uplaćuju i sredstva za prekobrojne članove, ukoliko ih ima. Način i vrstu prijevoza, kao i izbor osiguravajuće kuće dogovaraju i realiziraju ekipe samostalno i putem svojih voditelja.

Iz ovakvog načina rada vidljivo je kako se od studenata traži veća količina angažiranosti, usaglašavanja stajališta, složnosti, organiziranosti i odlučnosti, potičući naročito njihov aktivni rad kroz Tim za vanjsko financiranje. Radom u Timu moguće je barem dio sredstava osigurati uz pomoć donatora i sponzora, čime je moguće znatno smanjiti količinu osobne participacije u troškovima i uspostaviti vrijedne kontakte i praktična saznanja u području svog osnovnog i primarnog obrazovanja, području ekonomskih znanosti (marketinga, menadžmenta i sl.).

### 3. PLAN AKTIVNOSTI

Na svojim redovitim sjednicama Upravnog odbora ŠDEF razmatra prijedloge voditelja sportskih ekipa, te donosi Plan aktivnosti za narednu kalendarsku godinu. Plan je, dakako, u uskoj vezi i sa Financijskim planom, kojeg nakon odobrenja Dekanskog kolegija fakulteta odobrava i Skupština ŠDEF-a na svojoj Redovnoj Godišnjoj sjednici.

Plan aktivnosti predviđa:

1. Nastavak sudjelovanja na Prvenstvu zagrebačkog Sveučilišta i postizanje zapaženih rezultata (Lizačić, 2012) i treninzi u sportskoj dvorani za ekipe sportskih igara. Organizacija termina treninga u teretani EF-a za sve članove ŠDEF-a, 2 puta tjedno, pod nadzorom i stručnim vodstvom profesora TZK. Proširenje dostupnosti termina treninga i za ostale studentske udruge: Hrvatska studentska asocijacija (HSA), E – student, Financijski klub, Aiesec,... Ekonomski fakultet je (prema Lukenda, Milanović, Metikoš, 2012) jedan od tri dominantna fakulteta u osvajanju najvećeg broja bodova, posljednjih šest Prvenstava zagrebačkog Sveučilišta.
2. U sklopu Marketinških aktivnosti i događanja (Lizačić, 2012), aktivna organizacija i sudjelovanje na Smotri Sveučilišta, Studentskom Danu Sporta (u

organizaciji Hrvatskog Sveučilišnog Športskog Saveza, HSŠS), tisak Biltena u nakladi od 300 - 1000 primjeraka, organizacija Tjedna i Dana sportaša, Izložbe u knjižnici (udruživanje 2 - 3 sportske sekcije), Promocije na Info pultu i plazmi fakulteta, te u nedavnoj prošlosti 1. suorganizacija velikog sportskog inozemnog turnira za nekoliko sportova (1. EuroZagreb Mladost Open), a u budućnosti možda i organizacija Ekonomijade.

3. Sudjelovanje na Studentskim sportskim turnirima u zemlji i inozemstvu (ŠDEF snosi troškove osnovnog smještaja za igrače u polju + 3 rezerve ili 2 - 3 - 4 sportaša u pojedinačnim sportovima = protuvrijednost 70 EUR/igrač). U turnirima participira 30 - 100 sportaša u jednoj kalendarskoj godini, ovisno o donaciji Ekonomskog fakulteta, a svaka ekipa sudjeluje na jednom izabranom turniru. Dio ponude turnira: Ekonomijada Rovinj, Sarajevo; Sportsfest Istanbul; Eurosportland Milano; Beogradske internacionalne igre; Turnir 5 lopti Pariz; Internacionalni studentski Turnir Sarajevo; Međunarodni studentski Božićni Turnir Dubrovnik; Turnir EuroBelgrade, Turnir Best Beograd, Beirut Unisports Festival, itd.
4. Aktivan rad Tima za vanjsko financiranje (mogućnosti donatorske suradnje za turnire ili opremu sportaša).
5. U nastavku, Plan aktivnosti predviđa i Podjelu Priznanja ŠDEF-a, na Redovnoj godišnjoj Skupštini, u prosincu. Radi se o studentima koji su sve godine studiranja nastupali na Prvenstvu zagrebačkog Sveučilišta u svom sportu, a diplomirali u tekućoj kalendarskoj godini, nakon završene 5.g. ili 4.g. (ukoliko ne upisuju 5.g.). Tzv., zaslužnim sportašima Priznanje će biti uručeno za izuzetan doprinos sportu na Fakultetu, za upornost, odgovornost i zalaganje kroz cijeli studij. Zamišljeno kao lijepa uspomena, Priznanje može koristiti i kao prilog životopisu ili preporuka poslodavcima koji će prepoznati navedene kvalitete, kvalitete sportaša.
6. Uručenje Zahvalnica donatorima i sponzorima kojima Društvo iskreno zahvaljuje na dosadašnjoj potpori, nesebičnoj pomoći i razumijevanju za probitak studentskog sporta.
7. Slanje božićnih čestitki svim poslovnim partnerima Društva.
8. Planom aktivnosti nastoji se dati snažna Potpora u inicijativi i angažiranju studenata u svim segmentima rada ŠDEF-a.
9. Planom aktivnosti Društva, dostupne su sve Informacije putem weba Fakulteta i weba Društva o rekreaciji studenata, te profesora i djelatnika, zaposlenika fakulteta.
10. U Planu aktivnosti nalaze se i Prijedlozi Promocije Društva kroz nove projekte: Nove mogućnosti rekreacije za studente i zaposlenike, Tribine ili predavanja

poznatih sportaša i sportskih uglednika, organizacija projekta Mjesec sportaša, formiranje Novih sekcija (npr. snowboard, kickboxing, ...).

#### **4. ZAKLJUČAK**

Objedinjujući sport na fakultetu, ŠDEF je pokušao pomiriti interese i želje Uprave fakulteta i njegovih studenata, te postaviti snažne temelje i mogućnosti za daljnji rast i napredovanje.

Sudjelovanjem na natjecanjima Sveučilišnog Prvenstva i Studentskim sportskim turnirima u zemlji i inozemstvu, studenti zadovoljavaju svoju potrebu za nastavak svog sportskog života, a uz osjećaj pripadnosti fakultetu, promoviraju svoj fakultet i svoj sport na najbolji način, obogaćen novim saznanjima iz različitih podneblja i kultura.

Prema Planu aktivnosti ŠDEF-a vidljiv je snažan naglasak rada Društva na aktivnosti usmjerene prema inicijativi i angažiranosti studenata. Studenti su aktivni sudionici od kojih se očekuje rad u Timu za vanjsko financiranje, te sudjelovanje u brojnim drugim projektima Društva: Tjedan sportaša, Dan sportaša, Smotra Sveučilišta, Studentski Dan Sporta, Bilten, koncepti roll-upa i oglasne ploče, dežurstva na promo štandovima i info pultu... Navedeni projekti nisu nužno usmjereni na sport i natjecanje. Studenti se za, gotovo sve, sami aktiviraju, ništa im nije „servirano na pladnju“, no organizirana logistika nastoji ih pratiti u svim nastojanjima i idejama.

Posebnu brigu ŠDEF posvećuje rekreaciji profesora i djelatnika, zaposlenika Ekonomskog fakulteta. Termini za košarku, odbojku, mali nogomet, plivanje, fitness u teretani i rekreacijski oblici vježbanja, tek su početak snažnijeg razvoja Društva i na tom području.

Bez snažne potpore Uprave, ovako zamišljen sport na fakultetu, ne bi bio moguć. Bez posebno aktivnih pojedinaca, profesora i studenata, posebno nekih bivših studenata, također.

#### **5. LITERATURA**

1. Lukenda, Ž., Milanović, M., Metikoš, B. (2012) Analiza sportskih postignuća studentskih ekipa Fakulteta strojarstva i brodogradnje na natjecanjima Sveučilišnog Prvenstva u Zagrebu. Zbornik radova 21. ljetne škole kineziologa RH, (ur. V. Findak), str. 457-461, Poreč: Hrvatski kineziološki Savez
2. Lizačić, C. (2012) Sportski Bilten Ekonomskog fakulteta Zagreb, Osijek: Športsko društvo Ekonomskog fakulteta
3. Internet stranica: [www.sdef.hr](http://www.sdef.hr)